

新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号
xhszzb 中国证券报微博
<http://t.qq.com/zgqzb>

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

今日
关注

营改增 扩围读秒

- 减税效果不均衡 部分物流企业叫苦
- 抵扣链条存缺陷 长效制度待再造
- 营改增扩围对A股物流板块影响有限

A03 / 财经风云



逆回购重启稳定流动性预期

货币市场利率下行空间有限

□本报记者 张勤峰

央行30日在公开市场开展170亿元7天期逆回购操作,加之850亿元央票到期,当日净投放资金1020亿元,带动货币市场利率小幅回调。银行间质押式回购市场隔夜、7天回购利率均下行约12基点至3.66%、5.00%。

市场人士指出,逆回购有助于纠正市场过度悲观的流动性预期,引导资金价格适度回落。但逆回购重启并非货币政策转向宽松的信号,未来货币市场利率下行空间有限。

不过,分析人士指出,央行启用逆回购,只是应急干预手段,并非货币政策转向宽松的信号,未来货币市场利率下行空间有限。从周二操作来看,央行对于逆回购交易的期限、规模和价格均有所控制:期限偏短,无法有效提升机构超储率水平;规模较小,象征性意味较浓;价格较高,中标利率4.40%,明显高于最近一次操作,相当于给出7天资金的指导价格。此外,中长期内,外汇资金流动变化、高法定准备金、抑制表外信用创造等对资金供求仍存在一定负面影响。

延伸阅读

逆回购推动资金面合理修复 A14

公司

应收账款增31% 应付款增40% 151家公司“缺钱”

宏观调控导致的资金面紧张已在上市公司2013年半年报有所体现。据中国证券报记者粗略统计,151家A股公司的应收账款同比增长31%,应付账款增长40%,远远超过这些公司的营业收入和净利润增速。

A07 公司新闻

高管频现黑天鹅 上市公司信披三短板凸显

近期多家上市公司频频爆出实际控制人或董监高“出事”,被调查、协助调查、双规等负面消息在证券市场此起彼伏。面对如此之多的高层人事方面的“黑天鹅事件”,相关上市公司在信息披露上顿时凸显出三大“短板”:披露时效明显滞后、披露内容语焉不详、事件影响分析过于简单。

A08 公司新闻

市场

央行浇水开金花 政策吹风暖市场

受央行重启逆回购向商业银行注入资金的消息刺激,昨日沪深股指小幅反弹,权重板块集体领涨。分析人士指出,央行重启逆回购释放出一定积极信号,稳增长的温和刺激政策预计还将出台。在此背景下,市场下跌空间有限,政策红利有望令市场信心获得提振。

A11 市场新闻

广汇能源 融资爆仓风险缓解

近期,股价的加速下跌使融资余额一度高达48亿元的广汇能源深陷舆论漩涡,市场猜测若股价继续下跌,大规模融资做多资金将触发强制平仓的红线。不过,在公司高溢价回购股份的支撑下,昨日该股股价出现止跌迹象,市场担忧的融资资金大规模爆仓的可能性有所降低。

A12 衍生品/对冲

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

A叠 / 新闻 32 版
B叠 / 信息披露 36 版
本期 68 版 总第 5807 期
2013 年 7 月 31 日 星期三

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

中共中央政治局会议定调下半年经济工作

统筹稳增长调结构促改革 推进转型升级

着力提高财政资金使用效益 加大金融支持实体经济力度

□据新华社电

中共中央政治局7月30日召开会议,分析研究上半年经济形势和下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,当前,我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期,具备经济持续健康发展的基本面,下半年我国经济仍将保持总体平稳发展态势。同时,也要认识到,世界经济正在深度调整,国内外发展环境十分复杂。我们既要切实增强忧患意识,充分做好应对各种复杂困难局面的准备,又要牢牢把握重大调整机遇,积极有为、创新求进,坚持统筹稳增长、调结构、促改革,坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底,努

力实现三者有机统一。

会议指出,下半年经济工作要全面贯彻党的十八大精神,按照中央经济工作会议总体部署,坚持稳中求进,坚持以提高经济发展质量和效益为中心,坚持宏观政策连续性、稳定性,提高针对性、协调性,根据经济形势变化,适时适度进行预调和微调,稳中有为。要统筹稳增长、调结构、促改革,积极扩大有效需求,着力

推进转型升级,不断深化改革开放,着力保障和改善民生,确保完成全年经济社会发展主要任务。

会议要求,各地区各部门要把思想和行动统一到中央对经济形势的分析判断和各项决策部署上来,坚定信心,奋发有为,努力做好经济社会发展各项工作。要把握好宏观调控的方向、力度、节奏,使经济运行处于合理区间。继续实施积极的财政政策和稳健的

货币政策,盘活存量、优化增量、着力提高财政资金使用效益,加大金融支持实体经济的力度,把钱用在刀刃上;积极释放有效需求,推动居民消费升级,保持合理投资增长,积极稳妥推进以人为核心的新型城镇化,促进房地产市场平稳健康发展;保持农业稳定发展,夯实粮食丰收基础,抓好“菜篮子”产品生产,扎实开展防灾减灾各项工作;进一步激发企业活力,加大对中小微企业等的政策扶持和服务力度,进一步清费减负,拓宽企业融资渠道;加快推进产业结构调整,推动传统产业转型升级,积极培育和发展战略性新兴产业,加快信息产业发展,大力发展节能环保和新能源产业,推动新兴服务业和生活性

服务业发展;深入实施区域发展总体战略,落实和完善区域发展规划和政策;努力稳定对外贸易,完善政策和服务,拓宽出口渠道,积极增加进口,有效应对贸易摩擦,鼓励有条件的企业到境外投资;继续取消和下放行政审批事项,深入推进财税金融体制改革,积极稳妥推进资源性产品和环境价格改革,抓好综合配套改革试点;稳定价格总水平,加强重要商品产供销衔接,努力减轻物价上涨对群众生活影响;着力保障改善民生,继续完善就业创业扶持政策,统筹城乡社保体系建设,妥善安排好灾区群众生产生活,促进教育、卫生、文化、体育事业发展,加强和创新社会管理,保持社会和谐稳定。

图片新闻

中日韩自贸区第二轮谈判开启



中日韩自贸区第二轮
谈判7月30日至8月2日在上海
举行。

据中国商务部国际贸易谈判副代表俞建华介绍,本轮谈判将就货物贸易、服务贸易、原产地原则、海关程序和便利化、贸易救济、TBT/SPS、竞争政策、知识产权、电子商务等议题进行磋商和交流。

俞建华表示,三国经济规模在全球仅次于欧盟和北美,一旦自贸区建成,将出现一个人口超过15亿的大市场,成为世界上人口最多的发展中国家和发达国家联合起来的自贸区。

图为谈判会议现场。

IC图片 新华社记者 吴宇 文

■ 今日视点 | Comment

根治产能过剩应先改革政绩考核标准

□本报记者 王颖春

8%以上的高速增长,特别是在4万亿投资刺激下,各地大上房产和基建项目,对钢铁水泥的需求有增无减。因此,产能过剩问题虽一直存在,却不停地被高速增长的中国经济一点点消化和掩盖。

虽然产能过剩是老话题,但当前语境却发生了根本变化。首先,国内宏观经济已由快车道上驶下,可以预见在未来相当长一段时期内会逐步减速,这将导致国内需求放缓;其次,世界发达经济体经济复苏依然乏力,外需收缩;

第三,产能过剩不仅停留在钢铁、水泥等传统行业,现在已

堪重负。

有鉴于此,此轮产能过剩调控,既不能再指望巨额投资消化产能,也不能指望通过外需将产能转移出去。如不能从根本上解决产能过剩问题,无论是中国经济增长的质量,还是“美丽中国”的生活质量,都会受到严重拖累。

有关部门显然已经认识到这一点。工信部日前公告19个行业落后产能企业名单,由发改委与工信部牵头制定的化解产能过剩矛盾总体方案也已成稿。即将公布的大气污染防治行动计划,也将对淘汰钢铁、水泥等行业落后产能重拳出击。

但历史经验告诉我们,仅凭文件来调控产能,力度和导向性显然不够。

现行经济体制下,大投资

和大项目都是在地方政府的

主导下完成的。一般性项目,也需要地方政府审批。去年底,湛江市市长亲吻钢铁项目批文,就是这一增长模式的典型写照。按常理说,去跑项目的应该是企业,但在中国,地方政府往往在经济发展中越俎代庖。每一个地方政府就像一个公司,市长就像CEO。

客观地讲,中国经济连续多年的高速增长,确实得益于这种体制下各地“公司”与“CEO”们之间的竞争。GDP、税收和就业,是刺激地方政府投资的动力。钢铁、水泥、造船等基础行业,正是产生GDP、税收和就业的重要来源。

因此,对公司“业绩最大化”的追求,虽然在某一特定区域内可能是理性的,却会导致全国范围内的集体非理性。(下转A02版)

全球财经指数

全球市场 / WORLD MARKETS

股票市场	最新	涨跌	期货市场	最新	涨跌	债券货币	最新	涨跌
沪深300指数	2189.39	+13.42	连豆-1401	4320	-13	上证国债指数	138.31	+0.01
上证综合指数	1990.06	+13.76	沪铜1311	48900	-210	中证全债指数	147.12	+0.07
深证成份指数	7730.17	+61.64	NYMEX原油	103.32	-1.23	欧元/美元	1.3241	-0.0020
创业板指数	1124.10	-12.88	LME3个月铜	6743	-135	人民币/美元	6.1770	-0.0065
香港恒生指数	21953.96	+103.81						
恒生国企指数	9669.61	+28.54						
道琼斯工业指数	15561.98	+40.01						

本表截至北京时间7月30日22:30

国内统一刊号:CN11-0207

邮发代号:1-175 国外代号:D1228

各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳 西安 南京

长春 南宁 福州 长沙 重庆 深圳 济南 杭州 郑州

昆明 呼和浩特 合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄

哈尔滨 大连 青岛 太原 贵阳 无锡同时印刷

地址:北京市宣武门西大街甲197号

邮编:100032 电子邮件:zbb@zcbn.cn

发行部电话:6307324

传真:6307321

本报监督电话:63072288

专用邮箱:ycj@xinhuanet.com

责任编辑:孙 涛 版式总监:毕晓雅

图片编辑:刘海洋 美 编:马晓军

中证网 视频节目

9:00-9:06 中证独家报告

股市午间道

12:00-12:20 国诚投资 马 嘉

赢家视点

18:00-18:25 平安证券 罗晓鸣

中证网 专家在线

「实时解盘 网上答疑」

09:30-11:30 海通证券 李华东

广州万隆 凌学文

13:00-15:00 上海证券 蔡钧毅

